

તંત્રીની કલમેથી...

હિંસાની ઝપેટમાં લેહ, સાવધાની જરૂરી

જ્યારે લદાખ જમ્મુ અને કાશ્મીરનો ભાગ હતો, ત્યારે આ પ્રદેશને કેન્દ્રશાસિત પ્રદેશ બનાવવાની માંગણીઓ થઈ રહી હતી. કલમ ૩૭૦ ૨૬ ક્યાં પછી જ્યારે તેને આ દરજ્જો મળ્યો, ત્યારે અલગ રાજ્યની માંગણીએ જોર પકડવાનું શરૂ કર્યું. આને ન્યાયી ઠેરવવા માટે દલીલો કરી શકાય છે, પરંતુ તેના માટે દબાણ કરવા માટે હિંસાનો આશરો લેવો દુર્ભાગ્યપૂર્ણ અને ચિંતાજનક બંને છે.

લેહમાં લદાખ માટે અલગ રાજ્યનો દરજ્જો અને આ પ્રદેશને બંધારણની છઠ્ઠી અનુચ્છિમાં સમાવવાની માંગણી સાથે શાંતિપૂર્ણ વિરોધ પ્રદર્શન, જે હિંસક બન્યું, જેના પરિણામે ચાર લોકોના મોત થયા અને ઘણા લોકો ઘાયલ થયા, તે તોફાનથી પ્રેરિત હોઈ શકે છે. આ શંકા છે કારણ કે હિંસા દરમિયાન, ભાજપ કાર્યાલયને આગ ચાંપી દેવામાં આવી હતી, લદાખ સ્વાયત્ત હિલ ડેવલપમેન્ટ કોર્પોરેશનની ઓફિસને નુકસાન થયું હતું, અને સુરક્ષા દળના વાહનોને નિશાન બનાવવામાં આવ્યા હતા. આ વિરોધ હિંસક બન્યો કારણ કે ભૂખ હડતાળ પર બે લોકોને ખરાબ તબિયતને કારણે હોસ્પિટલમાં દાખલ કરવા પડ્યા હતા.

લદાખની માંગણીઓનું આંદોલન લેહ એપેક્સ બોડી અને કારગિલ ડેમોક્રેટિક એલાયન્સ દ્વારા ચલાવવામાં આવ્યું હતું, પરંતુ તેનું નેતૃત્વ મુખ્યત્વે પર્યાવરણીય અને સામાજિક કાર્યકર્તા સોમન વાંગચુક દ્વારા કરવામાં આવ્યું હતું. એવું લાગે છે કે તેમણે આંદોલનમાં સામેલ લોકો, ખાસ કરીને રાજકીય પ્રશ્નોના લોકો પર નિયંત્રણ ગુમાવ્યું છે.

હિંસા ફાટી નીકળ્યા પછી તેમણે પોતાની ભૂખ હડતાળ સમાપ્ત કરી અને શાંતિની અપીલ કરી, પરંતુ તેમણે વિચારવું જોઈએ કે હિંસક તત્વોએ તેમના શાંતિપૂર્ણ વિરોધને કેવી રીતે પાટા પરથી ઉતાર્યાં. આ હિંસા ગેરવાજબી હતી કારણ કે ગૃહ મંત્રાલયે ૬ ઓક્ટોબરે લદાખ પ્રતિનિધિમંડળ સાથે આગામી રાઉન્ડની વાતચીતની પુષ્ટિ કરી હતી. આ વાટાઘાટો થાય તે પહેલાં માંગણીઓ સ્વીકારવાનો આગ્રહ રાખવાનો કોઈ અર્થ નહોતો.

જ્યારે લદાખ જમ્મુ અને કાશ્મીરનો ભાગ હતો, ત્યારે આ પ્રદેશને કેન્દ્રશાસિત પ્રદેશ બનાવવાની માંગ કરવામાં આવી હતી. કલમ ૩૭૦ ૨૬ ક્યાં પછી જ્યારે તેને આ દરજ્જો મળ્યો, ત્યારે અલગ રાજ્યની માંગણીએ જોર પકડવાનું શરૂ કર્યું. આને યોગ્ય ઠેરવવા માટે દલીલો કરી શકાય છે, પરંતુ તેનો દાવો કરવા માટે હિંસાનો આશરો લેવો દુર્ભાગ્યપૂર્ણ અને ચિંતાજનક બંને છે.

લદાખ માટે અલગ રાજ્યની માંગ કરનારાઓ પણ એકને બદલે પોતાનું જાહેર સેવા આયોગ અને બે લોકસભા બેઠકો ઈચ્છે છે - એક લેહ માટે અને એક કારગિલ માટે. એ સાચું છે કે કલમ ૩૭૦ હેઠળ લદાખને જમ્મુ અને કાશ્મીરનો ભાગ હતો ત્યારે સળવાલ વિશેષ અધિકારો કેન્દ્રશાસિત પ્રદેશ બન્યા પછી ૨૬ કરવામાં આવ્યા હતા, પરંતુ એવું તારણ કાઢવું ખોટું હશે કે આ પ્રદેશના લોકોની સંસ્કૃતિ અને ભૂમિ માટે બનાવે છે.

એવું લાગે છે કે આ ધમકી ભરના ભૂત તરીકે ખતરામાં આવી છે. ગમે તે હોય, કેન્દ્ર સરકારે આ મુશ્કેલીવસ્તુ પ્રદેશમાં શાંતિ જાળવવાને પ્રાથમિકતા આપવી જોઈએ, કારણ કે તે ચીન અને પાકિસ્તાનની સરહદે છે.

માલવિયા નગરમાં કોંગ્રેસ નેતા લખપત સિંહ કટારિયાની ગોળી મારીને હત્યા

નવીદિલ્હી, દિલ્હીના માલવિયા નગરમાં બાઈક સવાર હુમલાખોરોએ કોંગ્રેસ નેતા અને પ્રોપર્ટી ડીવલપ લખપત સિંહ કટારિયા (૫૫) ને ગોળી મારી હતી. કટારિયાને ત્રણ ગોળીઓ વાગી હતી. એવું કહેવાય છે કે હુમલાખોરોએ કટારિયાને રોકીને ગોળી મારી હતી. પોલીસ ઘટનાસ્થળે પહોંચી અને તેમને હોસ્પિટલમાં દાખલ કર્યાં, જ્યાં તેમનું સારવાર દરમિયાન મૃત્યુ થયું. દક્ષિણ દિલ્હીના ડીસીપી અંકિત ચૌહાણે મૃત્યુની પુષ્ટિ કરી.

પોલીસના જણાવ્યા અનુસાર, આજે સવારે ૯:૫૩ વાગ્યે, માલવિયા નગર પોલીસ સ્ટેશનને બેગમપુરના વિજય મંડલ પાર્ક પાસે ગોળીબાર અંગે પીસીઆર કોલ મળ્યો. કોન કરનારે જણાવ્યું હતું કે બે બાઈક સવાર હુમલાખોરોએ લખપત સિંહ કટારિયાને રોક્યા હતા અને પછી તેમને ગોળી મારી હતી. ગુનો કર્યા પછી હુમલાખોરો ઘટનાસ્થળેથી ભાગી ગયા હતા. બેગમપુરના રહેવાસી ઘાયલ લખપત સિંહ કટારિયાને ગોળીબારના ઘાયલ થયાના અહેવાલ મળ્યા બાદ તાત્કાલિક હોસ્પિટલમાં લઈ જવામાં આવ્યા હતા. તેમનું સારવાર દરમિયાન મૃત્યુ થયું હતું.

પોલીસે જણાવ્યું હતું કે પ્રાથમિક તપાસમાં જાણવા મળ્યું છે કે બે માણસોએ પાર્ક નજીક કટારિયાને રોક્યા હતા, તેમના પર ગોળીબાર કર્યો હતો અને અજાણી મોટરસાઈકલ પર ઘટનાસ્થળેથી ભાગી ગયા હતા. પોલીસે કેસ નોંધ્યો છે અને તપાસ શરૂ કરી છે. નજીકના સીસીટીવી કેમેરા સ્કેન કરવામાં આવી રહ્યા છે. હુમલાખોરોની શોધ ચાલુ છે.

પશ્ચિમ બંગાળના પુરુલિયામાં એક માતા અને તેની ત્રણ પુત્રીઓનું રહસ્યમય સંજોગોમાં મૃત્યુ

કોલકતા, પશ્ચિમ બંગાળના પુરુલિયામાં એક દુ:ખદ ઘટના બની છે. બંધવાન પોલીસ સ્ટેશન વિસ્તારના લતાપરામાં એક માતા અને તેની ત્રણ પુત્રીઓ રહસ્યમય સંજોગોમાં મળી આવતા સ્થાનિક રહેવાસીઓ આઘાતમાં છે. મૃતકની ઓળખ પિયા ગોરાઈ (૩૦), બૈસાખી ગોરાઈ (૧૩), પલ્લવી ગોરાઈ (૧૦) અને સૌરવી ગોરાઈ (૬) તરીકે થઈ છે. મૃત્યુનું કારણ હજુ સુધી જાણી શકાયું નથી.

પોલીસ સૂત્રોના જણાવ્યા અનુસાર, પરિવારે ગઈકાલે રાત્રે સૂતા પહેલા પોલીસ-મુરી (એક મીટી વાનગી) ખાધી હતી. એવું કહેવામાં આવી રહ્યું છે કે પિયા ગોરાઈના પતિ આનંદ ઓરાઈ મોડી રાત્રે ઝારખંડના હજારીબાગથી ઘરે પાછા ફર્યા અને તેમની પત્ની અને પુત્રીઓને બેભાન હાલતમાં જોયા. તેમણે તાત્કાલિક તેમને સ્થાનિક પ્રાથમિક આરોગ્ય કેન્દ્રમાં લઈ ગયા, જ્યાં ડોક્ટરોએ ચારેયને મૃત જાહેર કર્યાં.

પોલીસે મૃતદેહોને પોસ્ટમોર્ટમ માટે પુરુલિયા સરકારી મેડિકલ કોલેજમાં મોકલી આપ્યા છે. આ દુ:ખદ ઘટનાનું કારણ જાણવા માટે તપાસ ચાલી રહી છે. પોસ્ટમોર્ટમ રિપોર્ટ આવ્યા પછી જ ખબર પડશે કે માતા અને પુત્રીઓના મૃત્યુનું કારણ શું હતું. શું પોકરી મુરીમાં કોઈ ઝેરી પદાર્થ હતો કે પછી તેઓએ બીજું કંઈક ખાધું?

વારાણસી કોર્ટમાં રાહુલ ગાંધી વિરુદ્ધ એફઆઈઆર દાખલ થયા પછી, ફોજદારી કેસની સુનાવણી થશે

યાગરાજ, ભારતના શીખ સમુદાય વિશે રાહુલ ગાંધીની ટિપ્પણીઓ તેમને મોંઘી પડી રહી હોય તેવું લાગે છે. અલ્લાબાદ હાઈકોર્ટ તેમને મોટો ફટકો માર્યો છે. અલ્લાબાદ હાઈકોર્ટે રાહુલ ગાંધીને અરજ ફગાવી દીધી છે. ૨૧ જુલાઈ, ૨૦૨૫ ના રોજ વારાણસીના સાંસદ/ધારાસભ્ય કોર્ટ દ્વારા જારી કરાયેલા આદેશને માન્ય રાખવામાં આવ્યો હતો. ૩ સપ્ટેમ્બરના રોજ તમામ પક્ષકારોની દલીલો સાંભળ્યા પછી, અલ્લાબાદ હાઈકોર્ટે પોતાનો નિર્ણય અનામત રાખ્યો અને આજે પોતાનો ચુકાદો આપ્યો. તે દિવસે હાઈકોર્ટમાં રાહુલ ગાંધીની અરજી પર ત્રણ કલાક લાંબી ચર્ચા થઈ.

૨૧ જુલાઈ, ૨૦૨૫ ના રોજ, વારાણસીના વધારાના સત્ર ન્યાયાધીશ/વિશેષ ન્યાયાધીશ યજુવેન્દ્ર વિક્રમ સિંહે મોનિટર નાગેશ્વર મિશ્રા દ્વારા દાખલ કરાયેલ મોનિટરિંગ અરજી સ્વીકારી. નોંધનીય છે કે સપ્ટેમ્બર ૨૦૨૪ માં તેમની યુનાઈટેડ સ્ટેટ્સની મુલાકાત દરમિયાન, રાહુલ ગાંધીએ એક કાર્યક્રમમાં શીખ સમુદાય અંગે નિવેદન આપ્યું હતું. રાહુલ ગાંધીએ યુનાઈટેડ સ્ટેટ્સમાં એક ભડકાઉ નિવેદન આપ્યું હતું, જેમાં કહ્યું હતું કે ભારતમાં વાતાવરણ શીખો માટે અનુકૂળ નથી. રાહુલે પૂછ્યું હતું કે શું શીખને ભારતમાં પાઘડી, કડવા પહેરવાની અથવા ગુરુદ્વારાની મુલાકાત લેવાની મંજૂરી આપવામાં આવશે. વારાણસીના સારનાથના તિલમાપુરના રહેવાસી નાગેશ્વર મિશ્રાએ આ નિવેદન સામે વારાણસી કોર્ટમાં અરજી દાખલ કરી હતી. દાવો દાખલ કરવામાં આવ્યો હતો, જેમાં

તેને ઉશ્કેરણીજનક ગણાવવામાં આવ્યું હતું. એવું કહેવામાં આવ્યું હતું કે આ નિવેદન ઉશ્કેરણીજનક હતું અને રાજકીય લાભ માટે હિંસા ભડકાવવા અને હિંસા ભડકાવવાનો હેતુ હતો. હકીકતમાં, નાગેશ્વર મિશ્રાએ વારાણસીના સારનાથ પોલીસ સ્ટેશનમાં આ ભાષણ સામે એફઆઈઆર નોંધવા માટે અરજી દાખલ કરી હતી, પરંતુ એફઆઈઆર નોંધવામાં આવી ન હતી. આ પછી, કેસ નોંધવા માટે બીએનએસએસ એક્ટની કલમ ૧૭૩(૪) હેઠળ કોર્ટમાં અરજી દાખલ કરવામાં આવી હતી.

નાગેશ્વર મિશ્રાએ જ્યુડિશિયલ મેજિસ્ટ્રેટની કોર્ટમાં દાવો દાખલ કર્યો હતો, જેને ૨૮ નવેમ્બર, ૨૦૨૪ ના રોજ સુનાવણી બાદ એડિશનલ ચીફ જ્યુડિશિયલ મેજિસ્ટ્રેટની કોર્ટે ફગાવી દીધો હતો. કોર્ટે દાવો ફગાવી દીધો હતો, એમ કહીને કે ભાષણ યુનાઈટેડ સ્ટેટ્સમાં આપવામાં આવ્યું હોવાથી, આ મામલો તેના અધિકારક્ષેત્રની બહાર છે. કોર્ટે કહ્યું કે કેન્દ્ર સરકારની પરવાનગી વિના તેનો કોઈ અધિકારક્ષેત્ર નથી. ત્યારબાદ નાગેશ્વર મિશ્રાએ વારાણસી સેશન્સ કોર્ટમાં સમીક્ષા અરજી દાખલ કરી, જેને ૨૧ જુલાઈ, ૨૦૨૫ ના રોજ સ્પેશિયલ જજ, એમપી/એમએલએએ કોર્ટ દ્વારા સ્વીકારવામાં આવી. તેમના વકીલો દ્વારા હાઈકોર્ટમાં દાખલ કરવામાં આવેલી અરજીમાં, રાહુલ ગાંધીએ કોર્ટને વિનંતી કરી કે તેઓ વારાણસીના એડિશનલ સેશન્સ જજ/સ્પેશિયલ જજ, એમપી/એમએલએએ કોર્ટ દ્વારા આપવામાં આવેલા ચુકાદા અને આદેશને રદ કરે, જે સંપૂર્ણપણે ભૂલભરેલો, ગેરકાયદેસર અને તેના અધિકારક્ષેત્રની બહાર છે, કારણ કે સમીક્ષાકર્તા એક આદરણીય વ્યક્તિ છે અને ઉચ્ચ સામાજિક દરજ્જો ધરાવે છે. હાઈકોર્ટ વિનંતી કરી રહી છે કે રાહુલ ગાંધીની ફોજદારી સમીક્ષા સ્વીકારવામાં આવે અને વારાણસીના એમપી/એમએલએએ કોર્ટના નિર્ણયને રદ કરવામાં આવે. અલાહાબાદ હાઈકોર્ટમાં દાખલ કરેલી અરજીમાં, રાહુલ ગાંધીએ વિનંતી કરી હતી કે વારાણસીના સારનાથ પોલીસ સ્ટેશનમાં આઈપીસીની કલમ ૧૪૭, ૧૪૮ અને ૧૫૨ હેઠળ ફોજદારી સુધારા નંબર ૬૧/૨૦૨૫ માં વારાણસીના એડિશનલ સેશન્સ જજ/સ્પેશિયલ જજ દ્વારા ૨૧ જુલાઈના રોજ આપવામાં આવેલા આદેશને હાઈકોર્ટ સમક્ષ વર્તમાન ફોજદારી સુધારા સુધી સ્થગિત કરવામાં આવે, અથવા હાઈકોર્ટ રિવિઝનના તથ્યો અને સંજોગોના આધારે કોર્ટ યોગ્ય માને તેવો અન્ય આદેશ આપે, જેમાં નિષ્ક્રમ જવાથી રિવિઝનવાદીને ભરપાઈ ન થકે તેવું નુકસાન થશે. અરજીમાં અરજદારને રાજ્ય સરકાર અને ફરિયાદી નાગેશ્વર મિશ્રા તરીકે પ્રતિવાદી તરીકે નામ આપવામાં આવ્યું હતું. રાહુલ ગાંધી વતી વરિષ્ઠ વકીલો ગોપાલ સ્વરૂપ ચતુર્વેદી અને આલોક રંજન મિશ્રાએ દલીલો રજૂ કરી. અરજદાર વતી સત્યેન્દ્ર કુમાર ત્રિપાઠી અને અમન સિંહ વિશ્વ નાગેશ્વર રહ્યા, જ્યારે રાજ્ય સરકાર વતી એડિશનલ એડવોકેટ જનરલ મનીષ ગોયલ અને ઇય્ષ રૂપક ચૌબે હાજર રહ્યા. હવે વારાણસી કોર્ટમાં રાહુલ ગાંધી સામે કેસ દાખલ કરવામાં આવશે. સિંગલ જજ, જસ્ટિસ સમીર જેને આ ચુકાદો સંભાળવ્યો.

'શક્તિ સંધ્યા સીઝન ૩'માં ખેલૈયાઓનો અભૂતપૂર્વ ઉત્સાહ : દિવ્યા ચૌધરીના તાલે ૧૦,૦૦૦થી વધુની જનમેદની ગરબે ધૂમી!

સુપ્રસિદ્ધ લોકગાયિકા એવા દિવ્યા ચૌધરીના ગરબા 'શક્તિ સંધ્યા સીઝન ૩' માં હાલ ખેલૈયાઓનો ભારે ઝમાવડો થઈ રહ્યો છે. આશરે ૧૦૯જારથી પણ વધારે ખેલૈયાઓ યોધા અને પાંચમાં નોરતે ગરબે ઝુમવા પહોંચી ગયા હતા. દિવ્યા ચૌધરીના સુર દ્વારા 'શક્તિ સંધ્યા સીઝન ૩'ના ગરબા સફળ રીતે પ્રયાણ કરી રહ્યાં છે. અને ખેલૈયાઓમાં મુકીને મોડી રાત સુધી ગરબે ઝુમતા થાકતા નથી. 'શક્તિ સંધ્યા સીઝન ૩' દ્વારા કરાયેલ સુંદર આયોજનથી નાના મોટા સૌ મા અંબાના ગરબા રમીને



બીજા દિવસે વહેલા આવી જતા હોય છે. પાર્કિંગની સુંદર સુવિધા સાથે વિશાળ ક્રિકેટ ગ્રાઉન્ડમાં રમતા ખેલૈયાઓને જોઈ સૌ કોઈના મન થનગની ઉઠે છે. હેપ્પી હોસ્ટ પ્રિયંકદેસાઈએ પોતાના સુંદર અવાજ અને મોડર્ન ગુજરાતી શૈલીમાં વૈવિધ્યપૂર્ણ વાતો સાથે શક્તિ સંધ્યાના ગરબાની શરૂઆત કરાવી, ખેલૈયાઓમાં ઉત્સાહ જગાવ્યો હતો.

પાર્શ્વ જ્વેલરી હાઉસ નોરતા નગરીમાં કિર્તીદાન ગઢવીના ગરબા માટે ખેલૈયાઓમાં અનેરો ઉત્સાહ

૨૨ સપ્ટેમ્બરથી ૧લી ઓક્ટોબર એમ ૧૦ દિવસ સુધી ચાલનારા નવરાત્રિ મહોત્સવમાં ગરબે ધૂમવા ખેલૈયાઓમાં અનેરો થનગનાટ જોવા મળી રહ્યો છે. આ નવરાત્રિમાં સુપ્રસિદ્ધ લોકગાયક કિર્તીદાન ગઢવી અમદાવાદના ગોપાલ ફામ એસપી રિંગરોડ ખાતે આવેલા પાર્શ્વ જ્વેલરી હાઉસ નોરતા નગરીના ભવ્ય એસી ડોમમાં ખેલૈયાઓને પ્રાચીન અર્વાચિન ગરબા સાથે તેમના સુપ્રસિદ્ધ ગીતો અને મનમોહક સુર થકી ખેલૈયાઓને ડોલાવી રહ્યા છે. આ વર્ષે ગરબાની થીમ ઉદયપુરના મહેલો જેવી ભવ્ય રાજા-રજવાડા શૈલી પર આધારિત છે, જે ખેલૈયાઓ અને મુલાકાતીઓ માટે ખાસ આકર્ષણનું કેન્દ્ર બની રહ્યું છે. નવરાત્રિ મહોત્સવમાં આવતા મહેમાનોની સુવિધા માટે ખાસ સુરક્ષિત આયોજનોમાંથી એક બની રહ્યો છે. ત્યારે ૯ લાખ સ્કેવર ફુટ જેટલી વિશાળ જગ્યામાં ઉભા કરાયેલા આ ભવ્ય ડોમમાં ગરબે ઝુમવા ખેલૈયાઓમાં એક અનેરો ઉત્સાહ દેખાઈ રહ્યો છે. પાર્શ્વ જ્વેલરી હાઉસ નોરતા નગરીના આ વોટરપ્રુફ ડોમમાં ૧૮ હજારથી ૨૦



હજાર લોકો એકસાથે સરળતાથી ગરબા રમી શકે, તેમજ ૨૫૦૦થી પણ વધારે લોકો બેસી શકે એવા સિટીંગ એરેન્જમેન્ટ જેવી સગવડ પાર્શ્વ જ્વેલરી હાઉસ નોરતા નગરી ખાતે કરવામાં આવી છે. પાર્શ્વ જ્વેલરી હાઉસ નોરતા નગરી, AAI ઈવેન્ટ્સ, હેક્ટા ઈન્સ્ટ્રક્શનલ, જીગર પ્રોડક્શન તેમજ કિષ્ના કિર્તીદાન દાન ગઢવી જેવા ઓર્ગેનાઈઝર દ્વારા પાર્શ્વ જ્વેલરી હાઉસ નોરતા નગરી આ વર્ષે ખેલૈયાઓને આધ્યાત્મિક અનુભવ સાથે એક ભવ્ય વોટરપ્રુફ AC ડોમમાં ગુજરાતના સુપ્રસિદ્ધ લોકગાયક કિર્તીદાનના સુરીલા સ્વરો સાથે પ્રાચીન અર્વાચિન ગરબે ઝુમવાની રહ્યા છે.

ગુજરાતી ફિલ્મ 'ભમ'ને બેસ્ટેટ અવોર્ડ એનાયત કરવામાં આવ્યા એક્ટર સંજય પ્રજાપતિ અને સિંગર ઉમેશ બારોટને મુખ્યમંત્રી દ્વારા અવોર્ડ આપવામાં આવ્યા

૨૨ સપ્ટેમ્બર ના રોજ ગુજરાતી સિનેમાજ ગતના કલાકારો અને કસબીઓને બિરદાવવા માટે ગુજરાત સરકાર દ્વારા ગુજરાત સ્ટેટ અવોર્ડનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. જેમાં ધનશ્યામ તળાવિયા દ્વારા નિર્મિત અને સતિષ ડાવરા દ્વારા દિગ્દર્શિત અને માર્કિટ એન્ટરપ્રાઇઝના બેનર હેઠળ બનેલ એપીક મ્યુઝિકલ લવસ્ટોરી ધરાવતી ફિલ્મ 'ભમ'ને વર્ષ ૨૦૨૩ માટે ફિલ્મ ના લીડ એક્ટર સંજય પ્રજાપતિને સ્પેશ્યલ જ્યુરીનો બેસ્ટ એક્ટરનો અવોર્ડ અને સિંગર ઉમેશ બારોટને ફિલ્મનું ગીત 'આવજો હું જાઉં છું' માટે બેસ્ટ વ્હોબેક સિંગરનો અવોર્ડ ગુજરાતના મુખ્યમંત્રી શ્રી ભુપેન્દ્રભાઈ પટેલના હસ્તે એનાયત કરવામાં આવ્યો હતો.



જેની વાર્તા બેન્ડબાજમાં કામ કરતા પકા નામના વ્યક્તિની આસપાસ ફરે છે. ફિલ્મનું લેખન સંજય પ્રજાપતિએ કર્યું છે. સંગીત પાર્શ્વ વ્યાસએ આપ્યું છે. જ્યારે ગીતકાર સંજય પ્રજાપતિ અને નીરજ કેર છે. ડીઓપીની જવાબદારી મહેન્દ્રસાબાની અને રજત સાગરએ સંભાળી છે. ફિલ્મમાં સંજય પ્રજાપતિ ઉપરાંત પ્રિયલ ભટ્ટ, આકાશ મહેરિયા, વિવેક ધમંડે, ચૈતન્ય ચૌધરી, જીનેશ મોદી, ગ્રેન્સી કનેરિયા, ટિપીકા રાવલ, રશ્મિ એન્જનીથર અને આશિષ પ્રજાપતિ જેવા કલાકારોએ અભિનય કર્યો છે. માર્કિટ એન્ટરપ્રાઇઝના ફાઉન્ડર ધનશ્યામ તળાવિયા ઈન્ડિયન મોશન પિક્ચર્સ પ્રોડ્યુસર્સ (IMPPA) સાથે સંકળાયેલા છે. જે અલગ અને રસદદ વિષયો પર ફિલ્મો બનાવતા હોય છે.

હજુ પણ જૂની જોગવાઈ પ્રમાણે જ કરાતી સ્ટેમ્પ ડ્યૂટીની ગણતરી લીઝ અને લીવ એન્ડ લાઈસન્સના લેખોમાં ૨૦૨૫ના સુધારાનો અમલ કરવા તાકીદ

વિષય- લીઝ અને લીવ એન્ડ લાયસન્સના દસ્તાવેજો પર સ્ટેમ્પ ડ્યુટીની સ્પષ્ટતા કરવા બાબત. સંદર્ભ: અરજદારશ્રી રેવંત ભારદવાજ, (અભ્યક્તે ભારદવાજ લો એસોસીયેટ્સ)ની તા.૦૮/૦૯/૨૦૨૫ની અરજી. ઉપરાંત વિષય પરત્વે જણાવવાનું કે, અરજદારશ્રીની ઉક્ત સંદર્ભવાળી અરજી અને મળેલ છે. જેમાં તેઓ દ્વારા નીચે મુજબ રજૂઆત કરેલ છે. અરજદારશ્રીની રજૂઆત મુજબ ગુજરાત સ્ટેમ્પ (સુધારા) અધિનિયમ, ૨૦૨૫ના 'લીઝ (પટ્ટો)' અને 'લીવ એન્ડ લાયસન્સ' ના દસ્તાવેજો પર સ્ટેમ્પ ડ્યુટીની ગણતરી અંગે અમદાવાદ, ગાંધીનગર સહિતની વિવિધ સબ-રજિસ્ટ્રાર કચેરીઓમાં અર્થઘટન સંબંધી ગંભીર અસ્પષ્ટતા છે. જેને લીધે સ્ટેમ્પ ડ્યુટીની અસંગત માંગણીઓ થાય છે. સુધારા અધિનિયમ પહેલાં, સ્ટેમ્પ ડ્યુટીની ગણતરી માટે ભાડૂત/લાયસન્સ ધારક દ્વારા ચૂકવવાપાત્ર મિલકત વેરો, મેન્ટેનન્સ ચાર્જ, અને GST

જેવી રકમો ભાડાનો ભાગ ગણવામાં આવતો હતો. જે નવા સુધારામાં તેને ધ્યાને લેવાના નથી. તેમ છતાં, ઘણા નોંધણી અધિકારીઓ આવી રકમ ઉપર સ્ટેમ્પ ડ્યુટીની માંગણી કરે છે. નવા સુધારાથી ચૂકવવાપાત્ર સ્ટેમ્પ ડ્યુટીમાં એકસુત્રતા જળવાઈ તે હેતુથી સ્ટેમ્પ ડ્યુટીની ગણતરીના મર્યાદિત હેતુ માટે 'લીઝ' અને 'લીવ એન્ડ લાયસન્સ' ના દસ્તાવેજોને એકસાથે સમાવી લીધા છે. પરંતુ કેટલાક અધિકારીઓમાં ગેરસમજ છે કે આ બંને વચ્ચેનો કાનૂની તફાવત સમાપ્ત થઈ ગયો છે. નોંધણી અધિકારીઓના અર્થઘટનમાં એકરૂપતાના અભાવને લીધે નાગરિકોને વધારાની સ્ટેમ્પ ડ્યુટી ચૂકવવી પડે છે, જેનાથી તેમના પર રિફંડ તથા અપીલનો બોજ આવે છે. સમગ્ર રાજ્યમાં ગુજરાત સ્ટેમ્પ અધિનિયમ, ૧૯૫૮નો એકસમાન અમલ કરવા તથા અન્ય વહીવટી સત્તાઓનો ઉપયોગ કરીને, તમામ જિલ્લા કલેક્ટર (સ્ટેમ્પ ડ્યુટી), ડેપ્યુટી કલેક્ટર અને સબ-રજિસ્ટ્રારને સંબોધીને સુધારા અધિનિયમમાં 'લીઝ' અને 'લીવ એન્ડ લાયસન્સ' ની સમાવના ફકત સ્ટેમ્પ ડ્યુટીના લાગુ દર નક્કી કરવાના હેતુ માટે છે. તે મુજબની સ્પષ્ટતા કરી જાહેરનામું બહાર પાડવા રજૂઆત કરેલ છે. જે અન્યથે જણાવવાનું અરજદારશ્રીની અરજી જોતાં રાજ્યની સબ-રજિસ્ટ્રાર કચેરીઓમાં ગુજરાત સ્ટેમ્પ (સુધારા) અધિનિયમ, ૨૦૨૫નો અમલ નહિ કરી આર્ટિકલ-૩૦ની જુની જોગવાઈઓ પ્રમાણે સ્ટેમ્પ ડ્યુટી વાપરવાનો આગ્રહ રાખવામાં આવતો હોવાનું જણાય આવે છે. જેના કારણે જાહેર જનતામાં સરકારશ્રીની છબી ખરાબ થવા પામે છે. જે બાબતે આપની કક્ષાએથી લીઝ અને લીવ એન્ડ લાયસન્સ અંગેના લેખોમાં તા. ૧૦/૪/૨૦૨૫ થી આર્ટિકલ-૩૦ માં થયેલ સુધારા મુજબ અમલવારી કરવા આપની કક્ષાએથી તમામ સબ-રજિસ્ટ્રારશ્રીઓને સુચના થવા તથા તેના અનુસંધાને તમામ સબ-રજિસ્ટ્રાર દ્વારા અમલવારી કરવામાં આવે છે તે અંગેનો અહેવાલ અત્રે મોકલી આપવા વિનંતી છે.

ભાજપે બિહારના રાજકીય યુદ્ધમાં ૪૫ "ખેલાડીઓ" ઉતાર્યા છે, દરેક જવાબદારી નિભાવી રહ્યા છે

પટણા, બિહાર વિધાનસભા ચૂંટણી નજીક આવતાની સાથે, ભારતીય જનતા પાર્ટીએ તેની ચૂંટણી તૈયારીઓ તજ કરી દીધી છે. આ વખતે, પાર્ટીએ મતદાન મઝકથી લઈને લોકસભા અને વિધાનસભા મતવિસ્તારો સુધી મજબૂત નેટવર્ક બનાવવા માટે ૪૫ નેતાઓનું એક ખાસ દળ તૈનાત કર્યું છે. આ નેતાઓને વિવિધ રાજ્યોમાંથી લાવવામાં આવ્યા છે અને દરેક લોકસભા મતવિસ્તાર માટે જવાબદારી સોંપવામાં આવી છે. આગામી દિવસોમાં, વિધાનસભા સ્તરે પણ નેતાઓને તૈનાત કરવામાં આવશે, દરેકને હવે વિધાનસભા મતવિસ્તાર સોંપવામાં આવશે. ગુલમંગી અમિત શાહ, બિહાર ચૂંટણી પ્રભારી ધર્મેન્દ્ર પ્રધાન, સહ-પ્રભારી સી.આર. પાટિલ અને કેશવ પ્રસાદ મોર્ય, અને બિહાર પ્રભારી વિનોદ તાવડે, તેમજ અન્ય ઘણા વરિષ્ઠ નેતાઓ, પટણામાં યોજાયેલી મહત્વપૂર્ણ બેઠકમાં હાજર રહ્યા હતા. આ બેઠકમાં, વિદેશી નેતાઓને તેમના કાર્યો વિશે માહિતી આપવામાં આવી હતી અને મિશન બિહારને જીતવાની જવાબદારી સોંપવામાં આવી હતી.

ઉત્તરપ્રદેશના સાંસદોમાં સતીશ ગૌતમ, રાજકુમાર ચહર, સંગમ લાલ ગુપ્તા, ભૂતપૂર્વ સાંસદ વિનોદ સોનકર, ભૂતપૂર્વ મંત્રી સતીશ ચંદ્ર દિવેદી, નેતા ઉપેન્દ્ર તિવારી અને ધારાસભ્ય સલ્લમ મણિ ત્રિપાઠીનો સમાવેશ થાય છે. રાજસ્થાનના વિપક્ષી નેતા રાજેન્દ્ર રાઠોડ પણ પ્રવાસીઓની યાદીમાં સામેલ છે. આ ઉપરાંત, ભૂતપૂર્વ સાંસદો, ધારાસભ્યો અને રામ સત પુત્રે (યુવા મોરચાના ઉપપ્રમુખ) અને અન્ય જેવા વરિષ્ઠ સંગઠન અધિકારીઓને પણ જવાબદારીઓ સોંપવામાં આવી છે. પક્ષની રણનીતિ અનુસાર, આગામી અઠવાડિયામાં વિધાનસભા સ્તરે નેતાઓની પણ નિમણૂક કરવામાં આવશે. પ્રવાસી નેતાઓનો હેતુ ફકત ચૂંટણી પ્રચાર કરવાનો નથી પરંતુ સ્થાનિક કાર્યકરોને સક્રિય કરવાનો અને દરેક બેઠક પર એનડીએ ગઠબંધનની જીત ફિરોઝિયા, મંગીઓ પ્રહલાદ પટેલ અને વિશ્વાસ સારંગ, અને ભૂતપૂર્વ સાંસદો કે.પી. સિંહ યાદવ અને અરવિંદ સિંહ ભદોરિયાને જવાબદારીઓ સોંપવામાં આવી છે.

ગુજરાતમાં ૨૫ સપ્ટેમ્બરથી ૨૫ ડિસેમ્બર સુધી ૯૦ દિવસનું "સ્વદેશી અપનાવો" અભિયાન શરૂ થયું

ગાંધીનગર, ગુજરાત સહિત સમગ્ર દેશમાં ૨૫ સપ્ટેમ્બરથી ૨૫ ડિસેમ્બર સુધી ૯૦ દિવસના "સ્વદેશી અપનાવો" અભિયાનનો પ્રારંભ થયો છે. જે અંતર્ગત ભાજપના કાર્યકરો દર ઘર-ઘર જઈ લોકોએ "લોકલ ફોર લોકલ" અભિયાન સાથે જોડાવાનું સમજાવશે. દરેક દુકાનદારને પોતાની દુકાન પર "આ સ્વદેશી વસ્તુ છે" તે બોર્ડ લગાવવાનું રહેશે. લોકો ઘરખાનાં દરેક ખરીદીમાં સ્વદેશી વસ્તુઓ પસંદ કરવા માટે શપથ લેવાડાશે. કેન્દ્રિય મંત્રી સી.આર. પાટીલના જણાવ્યા અનુસાર, આ અભિયાન ભારતને આત્મનિર્ભર બનાવવા માટે મહત્વપૂર્ણ પગલું સાબિત થશે. અભિયાનનો ઉદ્દેશ માત્ર નાગરિકોને સ્વદેશી ઉત્પાદન ખરીદવા માટે પ્રેરિત કરવો નથી, પરંતુ દેશના સ્થાનિક ઉદ્યોગોને મજબૂત બનાવવાનો પણ છે.

જણાવ્યું કે, 'સ્વદેશી ટેકનોલોજીનો ઉપયોગ રેલવેમાં પણ થશે. જે અંતર્ગત આત્મીકાલ સુરતથી શરૂ થનાર "અમૃત ભારત ટ્રેન"ને લીલી ઝંડી અપાશે. રેલવે વિભાગમાં સુવિધા વધારવાથી લોકો હવે રેલવે મુસાફરીને વધુ પસંદ કરશે, જેમાં બુલેટ ટ્રેન પછી સ્વદેશી ટ્રેન સેવાઓને વિશેષ પ્રાધાન્ય મળશે. આ પ્રયાસ ભારતના રેલવે સિસ્ટમમાં આધુનિક ટેકનોલોજી અને સ્થાનિક ઉત્પાદનને પ્રોત્સાહન આપશે. ભાજપના સૂચો મુજબ, રાજ્યમાં એક હજારથી વધુ સ્વદેશી મેળાનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. આ મેળાઓમાં લોકોએ ઘરના તમામ વપરાશના ઉત્પાદનો સ્વદેશી ખરીદવાની પ્રેરણા અપાશે. રાજ્યભરમાં પ્રદિપસિંહ જાહેરાતો દેખાશે હેઠળ કાર્યકરો આ અભિયાનને વધુ વ્યાપક બનાવશે. તેઓ લોકોએ સ્વદેશી વસ્તુ ખરીદવા માટે શપથ લેવાડાશે અને સુંબેશને ગતિશીલ બનાવશે. આ અભિયાન દ્વારા માત્ર દેશભરમાં નાગરિકો જ

નહિ, પરંતુ નાના ઉદ્યોગો અને સ્થૂઈ સહિતના ઉદ્યોગોને પણ પ્રોત્સાહન મળશે. સ્થાનિક ઉત્પાદન વધવાથી નોકરીના અવસર ઊભા થશે, અર્થવ્યવસ્થામાં મજબૂતી આવશે અને આત્મનિર્ભર ભારતનું સપનું સાકાર થશે.

નોંધનીય છે કે, આ અભિયાન વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીના "આત્મનિર્ભર ભારત" સપનાને ટેકો આપવા માટે હાથ ધરાવ્યું છે. ઈઈ પાટીલના જણાવ્યા મુજબ, ભારત ધરતીથી લઈ ગગન સુધી દરેક ક્ષેત્રમાં આત્મનિર્ભર બનવાની દિશામાં આગળ વધી રહ્યું છે. તાજેતરમાં ભારતે અગ્નિચર મિસાઈલ લોન્ચ કર્યું છે અને હવે મોબાઈલ, સ્માર્ટફોન સહિત અનેક ઈલેક્ટ્રોનિક ઉત્પાદનો દેશમાં બનાવવામાં આવી રહ્યા છે. આ અભિયાન લોકોએ દેશના ઉત્પાદનોને મહત્વ આપવું, સ્થાનિક ઉદ્યોગોને મજબૂત બનાવવું અને સ્વદેશી વસ્તુઓને જીવનમાં અપનાવવું એ લક્ષ્ય ધરાવે છે.

અમદાવાદ - ગાંધીનગરના લોકો માટે બે દિવસ બાદ શરૂ થશે નવા મેટ્રો સ્ટેશનો

અમદાવાદ, અમદાવાદ અને ગાંધીનગર વચ્ચે મુસાફરી કરતા લોકો માટે મોટા સમાચાર સામે આવ્યા છે. જીએમઆરસી દ્વારા ફેઝ-૨ના બે મહત્વપૂર્ણ મેટ્રો સ્ટેશન કોબા ગામ અને જૂના કોબાનું કામ પૂર્ણ થઈ ગયું છે. અમદાવાદ ગાંધીનગર મેટ્રો કોરિડોરમાં જૂના કોબા અને કોબા ગામ મેટ્રો સ્ટેશનો બે દિવસ બાદ એટલે કે ૨૮મી તારીખથી કાર્યરત થશે. જૂના કોબા મેટ્રો સ્ટેશન અને કોબા ગામ મેટ્રો સ્ટેશનથી સચિવાલય, ગિક્ટ સિટી અને એપીએમસી મેટ્રો સ્ટેશનો તરફ મેટ્રોની શરૂઆત થશે. આ સેવા શરૂ થવાથી હજારો લોકોને ફાયદો થશે.

જે. કોબાથી ગિક્ટ સિટી તરફ ૭.૪૦ કલાકે જશે. ટિકિટ બારી સવારે ૭.૪૦ કલાકે શરૂ થશે.

છલ્લી ટ્રેનના સમયની વાત કરીએ તો, કોબા ગામ મેટ્રો સ્ટેશનથી સચિવાલય તરફ જતી પહેલી મેટ્રો ટ્રેન ૧૯.૪૦ કલાકે જશે. આ સાથે જૂના કોબા ગામ મેટ્રોથી એપીએમસી સ્ટેશન તરફ જતી ૨૦.૦૭ કલાકે જશે. કોબાથી ગિક્ટ સિટી તરફ ૧૮.૧૦ કલાકે જશે. ટિકિટ વિન્ડો બંધ થવાનો સમય ૨૦.૦૨ કલાક છે.

છલ્લી ટ્રેનના સમયની વાત કરીએ તો, જૂના કોબા ગામ મેટ્રો સ્ટેશનથી સચિવાલય તરફ જતી પહેલી મેટ્રો ટ્રેન ૧૯.૪૦ કલાકે જશે. આ સાથે જૂના કોબા ગામ મેટ્રોથી એપીએમસી સ્ટેશન તરફ જતી ૨૦.૦૭ કલાકે જશે. કોબાથી ગિક્ટ સિટી તરફ ૧૮.૧૦ કલાકે જશે. ટિકિટ વિન્ડો બંધ થવાનો સમય ૨૦.૦૨ કલાક છે.

આ સાથે એવી પણ માહિતી છે કે, ડિસેમ્બરના અંત સુધીમાં મેટ્રો ટ્રેન એપીએમસીથી સીધી અક્ષરધામ અને મહાત્મા મંદિર સુધી દોડતી થઈ શકે છે. હાલ સચિવાલયથી મહાત્મા મંદિર સુધીના પાંચ કિલોમીટરના રૂટ પર આવતા અક્ષરધામ અને જૂના સચિવાલય જેવા સ્ટેશનોનું કામ અંતિમ તબક્કામાં છે. આ કામ પૂર્ણ થયા બાદ સીએમઆરએસ દ્વારા નિરીક્ષણ કરાશે અને કલીવરન્સ મળતા જ આ રૂટ શરૂ થઈ જશે.

રવિવારે રાતે ૧૧ વાગ્યે આખું ગુજરાત ઓપરેશન સિંદૂર પર ગરબા રમે : ગૃહરાજ્ય મંત્રીની અપીલ

અમદાવાદ, ગુહરાજ્ય મંત્રી હર્ષ સંઘવીએ ગુજરાતમાં તમામ લોકોને રવીવારે રાતે ઓપરેશન સિંદૂર પર ગરબા કરવા અપીલ કરી છે. આવતીકાલે રવિવારે સાતમા નોરતે રાતે ૧૧ વાગ્યાથી ઓપરેશન સિંદૂરની ધૂન પર ગરબા રમવા અપીલ કરી છે. તેમણે કહ્યું કે, રાજ્યભરમાંથી ગરબા આયોજકો અને સોસાયટીમાં રાતે ૧૧ વાગે ઓપરેશન સિંદૂર પર ગરબા રમાશે. રાતે ૧૧ વાગ્યાથી ૧૧.૧૦ સુધી ઓપરેશન સિંદૂરની ધૂન પર ગરબા રમાશે.



આવી છે. આપણે સૌ માર્દ ભક્તો છીએ બધાની મનોકામના પૂરી થઈ રહી છે.

ગૃહરાજ્ય મંત્રીએ કહ્યું કે, સુરક્ષા માટે દેશની સરહદ પર કામ કરતા વિર જવાનોને અભિનંદન આપતા તથા ઓપરેશન સિંદૂરનો આભાર માનતા આખા રાજ્યમાં આવતીકાલે ગરબામાં રાતે ૧૧

વાગ્યા થી ૧૧.૧૦ સુધી 'માં અંબાની ભક્તિ જોડે ઓપરેશન સિંદૂરની શક્તિ' નજરે પડશે. દેશના વિકાસ જવાનોને અભિનંદન આપતા ઓપરેશન સિંદૂર પર લોકો ગરબે જૂમશે. દેશભક્તિનો અલગ નજારો ગામથી શહેર સુધી નજરે પડશે.

અમદાવાદના ઓગણજામાં આયોજિત રાસરાત્રિ ૨૦૨૫ના ગરબાનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. ત્યારે નવલી નવરાત્રિના પાંચમા દિવસે ગૃહ રાજ્યમંત્રી હર્ષ સંઘવી ખાસ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. આ કાર્યક્રમમાં ગૃહ રાજ્યમંત્રી હર્ષ સંઘવીએ બોલ માડી અને જય જય અંબેના નાદથી સંબોધન કર્યું. તેમજ વધુમાં જણાવ્યું કે ગુજરાતમાં મોડી રાત સુધી ગરબા રમાય છે. અને નાના વેપારીઓની નવરાત્રિથી જ દિવાળીની શરૂઆત થઈ ગઈ છે.

ભરૂચની ચાસવાડ દૂધ ઉત્પાદન ડેરીમાં ૩ કરોડના ધેરવહીવટનો ભ્રષ્ટાચાર

ભરૂચ જિલ્લાના નેત્રંગ તાલુકામાં આવેલી ચાસવાડ દૂધ ઉત્પાદન સહકારી મંડળીમાં ૩ કરોડના નાણાકીય ગેરવહીવટ અને ભ્રષ્ટાચારનો મામલો સામે આવ્યો છે. સોસાયટીના ભૂતપૂર્વ ડિરેક્ટરો, અધિકારીઓ અને મેનેજિંગ કમિટીના સભ્યો આ ગંભીર આરોપોમાં સંડોવાયેલા હોવાની શંકા છે. આ ઘટનાએ સ્થાનિક સમુદાયમાં ચર્ચા જગાવી છે અને પોલીસ તપાસ ચાલી રહી છે. છેલ્લા પાંચ વર્ષમાં ચાસવાડ ડેરીમાં નિયમોનું ઉલ્લંઘન કરીને,

સરકારી કાયદાઓની અવગણના કરીને અને સત્તાનો દુરુપયોગ કરીને કરોડો રૂપિયાનો ગેરઉપયોગ કરવામાં આવ્યો હોવાનો આરોપ છે. ભૂતપૂર્વ પ્રમુખ, ઉપપ્રમુખ અને મેનેજિંગ કમિટીના સભ્યો આ ગેરરીતિઓમાં સીધા સંડોવાયેલા છે. ડેરીને નાણાકીય નુકસાન પહોંચાડવા ઉપરાંત, મહત્વપૂર્ણ દસ્તાવેજો અને પુરાવાઓની ચોરીના આરોપો છે.

કસ્ટોડિયન કમિટીએ ગંભીર આરોપો લગાવ્યા છે કે સોસાયટીના મહત્વપૂર્ણ પુરાવા અને ફાઈલો ચોરાઈ ગઈ છે. વધુમાં, ડેરીના ૧૭ ડિરેક્ટરોને

કલમ ૭૩ હેઠળ નોટિસ ફટકારવામાં આવી હતી, પરંતુ યોગ્ય જવાબ ન મળતાં, તેમને કલમ ૮૧ હેઠળ બરતરફ કરવામાં આવ્યા હતા. જોકે, એવું જાણવા મળ્યું હતું કે બરતરફી પછી પણ સરકારી કાયદાઓનું ઉલ્લંઘન ચાલુ રહ્યું. આ ગેરવહીવટની ઘટનામાં ડેરીના સીસીટીવી ફૂટેજ મહત્વપૂર્ણ પુરાવા તરીકે ઉભરી આવ્યા છે. ફૂટેજમાં, બે યક્તિઓ, જે આસિસ્ટન્ટ મેનેજર કલ્પેશભાઈ દેવજીભાઈ વસાવા અને એકાઉન્ટન્ટ જયમિનભાઈ સંજયભાઈ વસાવા હોવાનું માનવામાં આવે છે,

ઓક્ટોબરમાં ૨૦ દિવસ બેંકો બંધ રહેશે, માસિક રજાઓની યાદી બહાર પાડી

અમદાવાદ, ઘણા લોકો આ યાદીના આધારે તેમની બેંકિંગ પ્રવૃત્તિઓનું આયોજન કરે છે. હવે જ્યારે સપ્ટેમ્બરનો છેલ્લો અઠવાડિયું ચાલી રહ્યું છે, તો જો તમારી પાસે ઓક્ટોબરમાં કોઈ બેંકિંગ કામ હોય, તો આ સમાચાર ઉપયોગી છે. હા, ઓક્ટોબર માટે કોઈ યોજના બનાવતા પહેલા તમારે આરબીઆઈ રજાઓની યાદી તપાસવી જોઈએ. આ ઓક્ટોબરમાં બેંક શાખાઓ કુલ ૨૦ દિવસ બંધ રહેશે.

રિઝર્વ બેંક ઓફ ઈન્ડિયાએ ઓક્ટોબર મહિના માટે કેટલીક રજાઓ જાહેર કરી છે. આ દિવસો દરમિયાન બેંકિંગ સેવાઓ બંધ રહેશે. જોકે, ઓનલાઈન બેંકિંગ અને ઇસ્ક્ર કાર્યરત રહેશે. કેટલીક રજાઓ દેશભરમાં રહેશે, જ્યારે અન્ય રાજ્ય-વિશિષ્ટ છે. તહેવારોને કારણે વિવિધ રાજ્યોમાં બેંક શાખાઓ બંધ રહેશે. બેંકની મુલાકાત લેતા પહેલા, તમારા કામનું આયોજન કરતા પહેલા રજાઓની તારીખો ધ્યાનમાં લો.

મહાત્મા ગાંધી જયંતિ / વિજયાદશમી / શ્રી શ્રી શંકરદેવની જન્મજયંતિ: ૨ ઓક્ટોબરે બધા રાજ્યોમાં બેંકો બંધ રહેશે.

દુર્ગા પૂજા (દસીન): ૩ ઓક્ટોબરે બેંકો બંધ રહેશે.

લક્ષ્મી પૂજા: ત્રિપુરા અને પશ્ચિમ બંગાળમાં ૬ ઓક્ટોબરે બેંકો બંધ રહેશે.

મહર્ષિ વાલ્મીકિ જયંતિ: કર્ણાટક, ઓડિશા, ચંદીગઢ અને હિમાચલ પ્રદેશમાં ૭ ઓક્ટોબરે બેંકો બંધ રહેશે.

કરાવવા ચોથ: હિમાચલ પ્રદેશમાં ૧૦મી ઓક્ટોબરે બેંકો બંધ રહેશે.

કટી બિહુ: આસામમાં બેંકો ૧૮મી ઓક્ટોબરે બંધ રહેશે.

દિવાળી (દીપાવલી)/નરક ચતુર્દશી: ત્રિપુરા, ગુજરાત, મિઝોરમ, કર્ણાટક, મધ્ય પ્રદેશ, ચંદીગઢ (યુટી), તમિલનાડુ, ઉત્તરાખંડ, આસામ, તેલંગાણા, અરુણાચલ પ્રદેશ, રાજસ્થાન, ઉત્તર પ્રદેશ, કેરળ, નાગાલેન્ડ, પશ્ચિમ બંગાળમાં ૬ ઓક્ટોબરે બેંકો બંધ રહેશે.

મેઘાલય, હિમાચલ પ્રદેશ અને આંધ્ર પ્રદેશ.

દિવાળી અમાવસ્યા (લક્ષ્મી પૂજન): મહારાષ્ટ્ર, મધ્યપ્રદેશ, ઓડિશા, સિક્કિમ, મણિપુર, જમ્મુ અને શ્રીનગરમાં ૨૧મી ઓક્ટોબરે બેંકો બંધ રહેશે.

દિવાળી (બાલી પ્રતિપદા) / વિક્રમ સંવત નવું વર્ષ / ગોવર્ધન પૂજા: ૨૨ ઓક્ટોબરે ગુજરાત, મહારાષ્ટ્ર, કર્ણાટક, ઉત્તરાખંડ, સિક્કિમ, રાજસ્થાન, ઉત્તર પ્રદેશ અને બિહારમાં રજા છે.

ભાઈબીજ / ચિત્રગુપ્ત જયંતિ: ૨૩ ઓક્ટોબર - ગુજરાત, સિક્કિમ, મણિપુર, ઉત્તર પ્રદેશ, પશ્ચિમ બંગાળ અને હિમાચલ પ્રદેશમાં બેંકો બંધ રહેશે.

છંદ પૂજા (સાંજ પૂજા): ૨૭ ઓક્ટોબર - પશ્ચિમ બંગાળ, બિહાર અને જારખંડમાં બેંકો બંધ રહેશે.

છંદ પૂજા (સવાર પૂજા): ૨૮ ઓક્ટોબર - બિહાર અને જારખંડમાં બેંકો બંધ રહેશે.

સરદાર વલ્લભભાઈ પટેલનો જન્મદિવસ: ૩૧ ઓક્ટોબર - ફક્ત ગુજરાતમાં બેંકો બંધ રહેશે.

બેંક રજાઓની સૂચિ ઉપરાંત, દર મહિનાના બીજા અને ચોથા શનિવાર અને બધા રવિવાર આ તારીખોએ આવે છે.

રવિવાર: ૫ ઓક્ટોબર

બીજો શનિવાર: ૧૧ ઓક્ટોબર

રવિવાર: ૧૨મી ઓક્ટોબર

રવિવાર: ૧૯ ઓક્ટોબર

દેશનો એક જ નારો -સ્વદેશી અપનાવો દેશ મજબૂત કરો-બલવંતસિંહ રાજપુત

દેશના યશસ્વી વડાપ્રધાન નરેન્દ્રભાઈ મોદીજીના દુરદર્શી નેતૃત્વ હેઠળ ભારત એક નવા આર્થિક સમુદાયમાં પ્રવેશી રહ્યું છે. તાજેતરમાં રજૂ કરવામાં આવેલ જીએસટીના દરોમાં કરવામાં આવેલ ઘટાડા અંગેના ઐતિહાસિક સુધારાઓ એ માત્ર કર વ્યવસ્થાનો પરિવર્તન નથી, પણ ભારતની આવનારી પેઢીઓ માટે આધુનિક અને લોકકેન્દ્રિત અર્થતંત્ર રચવાનું એક વિશાળ પગલું છે. આ સંદર્ભે સિદ્ધપુર ખાતે 'હર ઘર સ્વદેશી' અભિયાન અંતર્ગત, સ્થાનિક વેપારીઓને જાગૃત કરવાના હેતુથી માન. કેબિનેટ મંત્રી બલવંતસિંહ રાજપુતની વિશેષ ઉપસ્થિતિમાં વિવિધ દુકાનો અને સ્ટોર ઉપર સ્ટીકર લગાવવાનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. જેમાં સ્થાનિક ઉત્પાદનોના ઉપયોગને પ્રોત્સાહન આપવામાં આવ્યું અને વણિક સમાજને દેશના આત્મનિર્ભર યાત્રામાં ભાગીદાર બનવા માટે પ્રેરિત કરવામાં આવ્યા.

જીએસટીમાં કરવામાં આવેલા તન્ન અને વ્યાપક ઘટાડાનો સીધો લાભ દેશના સામાન્ય ભાવનગરની નિલમબાગ પોલીસ પર ફરી આક્ષેપો, ફરિયાદ કરવા છતાં વ્યાજબીરને છાવરવાનો આરોપ

નાગરિકો અને નાના-મોટા વેપારીઓને મળી રહ્યો છે. મહેનત કરનારા શ્રમિકોથી લઈને ઉદ્યોગસાહસિકો સુધી, આ સુધારાઓએ રોજગાર અને વેપાર વધાર્યો છે. અર્થવ્યવસ્થા ગતિશીલ બની રહી છે અને ભારતનું માર્કેટ વધુ સ્પર્ધાત્મક બન્યું છે.

તે ઉપરાંત કેબિનેટ મંત્રી બલવંતસિંહ રાજપુતે જણાવ્યું હતું કે, સ્વદેશી એ શાન છે, આત્મનિર્ભરતા એ ઓળખ છે અને વિકાસશીલ ભારત એ આપણું સ્વપ્ન છે જેને સાકાર કરવા સમગ્ર દેશ એકજૂટતાથી આગળ વધે તે જરૂરી છે.

આ પ્રસંગે શહેર ભાજપ પ્રમુખ, શહેર ભાજપ મહામંત્રીશ્રી,



નાગરિકો અને નાના-મોટા વેપારીઓને મળી રહ્યો છે. મહેનત કરનારા શ્રમિકોથી લઈને ઉદ્યોગસાહસિકો સુધી, આ સુધારાઓએ રોજગાર અને વેપાર વધાર્યો છે. અર્થવ્યવસ્થા ગતિશીલ બની રહી છે અને ભારતનું માર્કેટ વધુ સ્પર્ધાત્મક બન્યું છે.

સિનિયર આગેવાનો, એ.પી.એમ.સી ચેરમેન, નગરપાલિકાના સદસ્યો, યુવા મોરચા અને મહિલા મોરચાના હોદ્દાદારો તેમજ કાર્યકરો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

બલવંતસિંહ રાજપુતે જણાવ્યું હતું કે, સ્વદેશી એ શાન છે, આત્મનિર્ભરતા એ ઓળખ છે અને વિકાસશીલ ભારત એ આપણું સ્વપ્ન છે જેને સાકાર કરવા સમગ્ર દેશ એકજૂટતાથી આગળ વધે તે જરૂરી છે.

આ પ્રસંગે શહેર ભાજપ પ્રમુખ, શહેર ભાજપ મહામંત્રીશ્રી,

ભાવનગરની નિલમબાગ પોલીસ પર ફરી આક્ષેપો, ફરિયાદ કરવા છતાં વ્યાજબીરને છાવરવાનો આરોપ

ભાવનગરનું નિલમબાગ પોલીસ સ્ટેશન ફરી એકવાર વિવાદમાં આવ્યું છે. ગંભીર આરોપો સામે આવ્યા છે કે પોલીસે શહેરના એક રહેવાસીને અવગણ્યો અને શાહુકાર સામે ફરિયાદ નોંધાવી હોવા છતાં આરોપીને બચાવવાનો પ્રયાસ કર્યો. આ ઘટનાથી નાગરિકોનો પોલીસ તંત્ર પરનો વિશ્વાસ ડગમગી ગયો છે.

ભાવનગરના રહેવાસી નરેશભાઈ એ નિલમબાગ પોલીસ સ્ટેશનમાં એક શાહુકાર વિરુદ્ધ ફરિયાદ નોંધાવી હતી. તેમણે આરોપ લગાવ્યો હતો કે તેમણે શાહુકાર પાસેથી ૭ લાખની લોન લીધી હતી અને ૨૩.૫૦ લાખ ચૂકવી દીધા હતા, પરંતુ શાહુકાર તેમની પાસેથી પૈસા પગલવાનું ચાલુ રાખ્યું હતું. વધુમાં, શાહુકારે નરેશભાઈ અને તેમના ૧૦ વર્ષના પુત્રને મારી નાખવાની ધમકી આપી હતી.

કેસ ગંભીર હોવા છતાં, નિલમબાગ પોલીસે ફરિયાદ નોંધવાનો ઈનકાર કર્યો હતો અને ફરિયાદીને ફક્ત અરજી સ્વીકારીને હેરાન કરવાનો આરોપ છે. નિલમબાગ પોલીસની નિષ્ક્રિયતાથી હતાશ થઈને, નરેશભાઈએ આખરે જિલ્લા પોલીસ અધિક્ષકનો સંપર્ક કર્યો.

નવગુજરાત ઝૂપ ઓફ કોલેજિશનો હિસ્સો ગણાતી પ્રિ.એમ. સી. શાહ કોમર્સ કોલેજને એ વાતની જાણરાત કરતા ખૂબ જ ગર્વની લાગણી થઈ રહી છે કે, તેને NAAC દ્વારા થર્ડ સાઈકલમાં B+ ગ્રેડની માન્યતા પ્રાપ્ત થઈ છે. આ માન્યતા કોલેજની શૈક્ષણિક શ્રેષ્ઠતા, સતતસુધારા અને ગુણવત્તાયુક્ત શિક્ષણ પૂર્ણ પાડવા પ્રત્યેની કટિબદ્ધતામાંવધુ એક સીમાચિહ્ન છે.

NAACના મૂલ્યાંકન માળખામાં સાત મુખ્ય માપદંડો પર સંસ્થાઓનું મૂલ્યાંકન કરવામાં આવે છે, જેમાં અભ્યાસક્રમના વિવિધ પાસાં; અધ્યાપન-અધ્યયન અને મૂલ્યાંકન; સંશોધન, નવીનીકરણ અને વિસ્તરણ; આંતરમાળખું અને અધ્યયનના સંસાધનો; વિદ્યાર્થીને સહાય અને પ્રગતિ; સંચાલન, નેતૃત્વ અને મેનેજમેન્ટ તેમજ સંસ્થાગત મૂલ્યો અને શ્રેષ્ઠ વ્યવહારોનો સમાવેશ થાય છે.

આ આકરી પ્રક્રિયા અંતર્ગત, પ્રિ.એમ. સી. શાહ કોમર્સ

પ્રિ.એમ. સી. શાહ કોમર્સ કોલેજને NAAC B+ ગ્રેડ (થર્ડ સાઈકલ)ની માન્યતા પ્રાપ્ત થઈ

કોલેજે શૈક્ષણિક બાબતો, વિદ્યાર્થી-કેન્દ્રિત પહેલ, સંચાલન અને આંતરમાળખાં સહિતના તમામ પાસાંઓમાં નિરંતર સારું પ્રદર્શન કરીને B+ ગ્રેડ (થર્ડ સાઈકલ) મેળવ્યો છે. આ ગ્રેડ સૂચવે છે કે, કોલેજે ઉચ્ચ શિક્ષણ પૂર્ણ પાડવામાં ગુણવત્તાનું સારું ('Good')સ્તર હાંસલ કરી લીધું છે તથા શિક્ષણ-અધ્યયન, વિદ્યાર્થીઓની સહાય અને સંસ્થાગત પ્રણાલીઓ જેવા તેના મૂળભૂત ક્ષેત્રોમાં શ્રેષ્ઠતા પ્રાપ્ત કરવાની દિશામાં તે પ્રગતિશીલ છે.

આ પ્રસંગે વાત કરતાં પ્રિન્સિપાલ ડૉ. એન. ડી. શાહે જણાવ્યું હતું કે, 'થર્ડ સાઈકલમાં B+ માન્યતા પ્રાપ્ત થવી એ પ્રિ.એમ. સી. શાહ કોમર્સ કોલેજ માટે એક ગૌરવપૂર્ણ સિદ્ધિ છે. તે ગુણવત્તાયુક્ત શિક્ષણ, શૈક્ષણિક અખંડિતતા અને વિદ્યાર્થીઓના સર્વાંગી વિકાસ માટેની અમારી કટિબદ્ધતાને દર્શાવે છે. આ માન્યતા અમારા ફેકલ્ટી, સ્ટાફ, વિદ્યાર્થીઓ અને મેનેજમેન્ટના સામૂહિક

વિજયાદશમીની તૈયારીઓ શરૂ, ગુજરાતમાં સૌથી ઊંચા ફૂટ ઈંચાઈના રાવણના પુતળાનું દ્વારકા રાવણ દહન થવાનું છે

,અમદાવાદ નવરાત્રી વર્ષ પૂર્ણ થયા બાદ આવતી વિજયાદશમીના તહેવાર પર વિજયોત્સવને હવે ગણતરીના દિવસો બાકી રહ્યા છે. ત્યારે વિજયાદશમી પર્વની અમદાવાદમાં તડામાર તૈયારીઓ શરૂ થઈ ગઈ છે. આ વર્ષે અમદાવાદમાં ૯થી ૧૦ સ્થળોએ રાવણના પુતળાનું દહન થવાનું છે. જેમાં અમદાવાદમાં નાગરવેલ હનુમાન વિસ્તારમાં ૫૧ ફૂટ ઊંચા રાવણના પુતળાનું દહન થશે. અહીં વર્ષોથી રાવણ દહન પહેલા રામલીલાનું પણ આયોજન થાય છે.

હાલ દેશભરમાં નવરાત્રી પર્વનો ધમધમાટ ચાલી રહ્યો છે. જે પૂર્ણ થતા થશેરાના દિવસે અસુરી શક્તિ પર દેવી શક્તિના વિજયનું પ્રતિક એવા વિજયાદશમી પર્વની ઉજવણી થવાની છે. ત્યારે રામોલમાં વર્ષોથી રાવણ દહન માટે રાવણના પુતળા બનાવવામાં આવે છે. જ્યાં છેક ઉત્તરપ્રદેશ રાજ્યથી કારીગરો અમદાવાદમાં રાવણના પુતળા બનાવવા પહોંચી જાય છે અને બે મહિના પૂર્વે જ રાવણના પુતળા બનાવવાની શરૂઆત થઈ જાય છે.

રાવણના પુતળા વ્યવસાય સાથે જોડાયેલા મોસિન ખાન જણાવે છે કે, આ વખતે રાવણના પુતળા દહન માટે ભુકિંગ વધ્યા છે. અમદાવાદમાં કર્ણાવતી ક્લબ, હરેકૃષ્ણ મંદિર ભાડજમાં, ઈસ્કોન મંદિર, મણિનગર, ભુવલડી, દહેગામ, ઈકો ફેક્ટરી, કલોલ સહિત જગ્યાએ રાવણના પુતળાનું દહન કરવામાં આવશે. જેમાં સૌથી ઊંચા રાવણના પુતળાનું દહન અમદાવાદી નાગરવેલ હનુમાન મંદિર વિસ્તારમાં ૫૧ ફૂટ ઊંચો રાવણના પુતળાનું દહન થશે. અહીં વર્ષોથી પરંપરાગત રીતે રાવણ દહન પહેલા રામલીલાનું આયોજન પણ કરવામાં આવે છે અને આ રામલીલામાં રામાયણના અલગ-અલગ પાત્રો રામાયણ ભજવે છે.

આ ઉપરાંત ભાડજ હરેકૃષ્ણ મંદિરે ત્રણ પુતળા, રાવણ, મેંઘનાદ અને કુંભકર્ણના પુતળાનું દહન થશે. સાથે જ રબારી કોલોની, ચાંબેડામાં પણ રાવણ દહન થશે. માત્ર અમદાવાદ જ નહીં રાજ્યમાં પણ અલગ-અલગ જગ્યાએ રાવણના પુતળાનું દહન કરવામાં આવશે. જેમાં દ્વારકામાં સૌથી ઊંચા ફૂટ ઊંચાઈ ધરાવતા રાવણના પુતળાનું, જ્યારે વડોદરામાં ૬૧ ફૂટ ઊંચા રાવણના પુતળાનું દહન થશે. આ ઉપરાંત રાજ્યમાં રાજકોટમાં ૩ જગ્યાએ, લાલપુરમાં ૩ જગ્યાએ, જામનગરમાં ૩ જગ્યાએ, મીઠાપુરમાં ૩ જગ્યાએ અને નડિયાદ, આણંદ અને મહેમદાબાદમાં પણ રાવણ દહનની ભવ્ય ઉજવણી કરવામાં આવશે.

ગરબા મેદાનમાં અશલીલ હરકત કરતાં યુવક યુવતીઓને જાહેરમાં મેદાનમાં જ મારો, ધારાસભ્ય યોગેશ પટેલ

વડોદરા, વડોદરામાં નવરાત્રિમાં માંની ભક્તિ અને આરાધના કરવાના બદલે યુવાનો મેદાન પર અશલીલ વીડિયો બનાવી સોશિયલ મીડિયા પર મૂકી રહ્યા છે, જેને લઈ મોટો વિવાદ થયો છે. યુવાનોના આ હરકતથી હવે મુદ્દા ધારાસભ્ય તેમને જાહેરમાં માર મારવો જોઈએ તેવું આહવાન કરી રહ્યા છે.

વડોદરાના યુનાઈટેડ વે ગરબાનો સતત બીજા દિવસે દંપતિનો અશલીલ વીડિયો વાયરલ થયો, જેને લઈ હિન્દુ સંગઠનો અને ભાજપ ધારાસભ્યમાં રોષ ફાટી નીકળ્યો છે. માંજલપુરના ધારાસભ્ય યોગેશ પટેલે આવા યુવક યુવતીઓને હવે જાહેરમાં મારવા જોઈએ તેવું આહવાન કર્યું છે. ધારાસભ્યએ આક્ષેપ કર્યો છે કે પોલીસ કે ગરબા આયોજનો આવી અશલીલ હરકત કરતાં યુવાનો સામે કોઈ કાર્યવાહી નથી કરતાં, યુનાઈટેડ વે ના ગરબા આયોજકો તો માત્ર રૂપિયા કમાવવાના આશય સાથે ગરબા કરે છે તેવો આક્ષેપ પણ ધારાસભ્યે કર્યો, તો વડોદરાના સિનિયર ધારાશાસ્ત્રી ભાવિન વ્યાસે આવા યુવાનોને મે